

编者按

白垩纪的眼泪

平城区文慧小学六(2)班 党浚壹

白垩纪晚期的蒙古戈壁，烈日如烧红的铜盘，狂风卷着黄沙“呼呼”抽打，拍打在脸上又烫又疼。沙漠边缘的绿洲，是我——一只窃蛋龙妈妈的家。

我从沙地上醒来，立刻钻进灌木丛。泥土巢里，四颗褐纹椭圆蛋像暖融融的鹅卵石，裹着生命的温度。“还好都在。”我轻触蛋壳，这是我寻了三天的藏身处，浓密灌木能遮阳、掩气息，让我格外踏实。

正想守巢打盹，不远处的肥硕蜥蜴让我眼前一亮——这是给宝宝补营养的好机会。可我刚准备扑跃，天色骤暗，巨大黑影如大山罩住我。蜥蜴“嗖”地窜进沙洞，我浑身羽毛直竖：是顶级掠食者！

“跑！”我撒腿狂奔，可那家伙竟不紧不慢跟着，似把追逐当游戏。蛋还在巢里，我不敢想巨掌逼近时，宝宝会变成碎壳的情景。

理智崩断，母性本能炸开。我转身对着黑影尖叫：“看这里！来抓我呀！”黑影转身——是特暴龙！它脑袋比我整个身体还大，尖牙闪寒光，猛扑过来。我腾挪狂奔，只盼再引远一点。

前方突现峭壁，我“咚”地撞上去，眼前金星乱冒。特暴龙脚步声渐近，我知已到绝路，可它竟突然夹尾逃窜。我转头，一颗通红流星如火球坠向大地，焦煳味弥漫。

“轰……”巨响后，天空被火光染红，冲击波裹着大火碎石袭来。恐龙们乱作一团，我却只念着巢里的蛋，拼命往回跑。浓烟刺得肺部生疼，脊背被灌木划破，小腿被火星灼伤，意识渐渐麻木，只剩“回巢”的念头。

不知跑了多久，眼前终于出现了那片熟悉的绿洲，还有我的巢。我用尽最后一丝力气，跌跌撞撞地穿过灌木，看到四颗蛋安然无恙地躺在巢里，悬着的心终于落了下来。可我已撑不住，脊背流血染红沙土，眼皮重如铅。我张开翅膀，用尽最后力气扑在蛋上，这样大火就烧不到你们了吧……

大火将我与蛋埋进厚厚的沙土里。一亿多年后，我们化作化石。人们最初误认我是偷蛋贼，称我“窃蛋龙”，直到科学家从蛋中提取出DNA，才知我是拼命护崽的妈妈。

如今，我被陈列在博物馆的玻璃柜中。每天，都有很多人站在我面前，听讲解员说这段发生在白垩纪的故事。他们看着我护在蛋上的姿势，眼神里不再有误解，只有温柔和敬意。

我多想告诉他们：那天的流星，是白垩纪的眼泪；而我最后的拥抱，是一位母亲，留给这个世界最温暖的、永不褪色的爱。

由心而感，由感而发。这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。他们用文字记录生活、表达情感、抒发心情，从不同视角捕捉生活中的瞬间。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！



龟兔再赛

平城区文慧小学六(4)班 吴彤

兔自赛跑惨败，颜面扫地，居家数日，深思后知败因，遂前往龟兄家，欲一决雌雄、重拾信心，邀龟再赛。龟曰：“可！”

兔与龟议定于山林再赛，遂欣然前往。赛时，观者如簇。

兔重整旗鼓，抖擞精神，目光炯炯盯向前方，誓要一决雪耻。号令一响，兔宛若离弦之箭，一马当先，飞尘四起，片刻便不见踪影。龟奋力挪足，一步一挪，虽慢却稳，毅力十足，坚持不懈，令人佩服。

兔奔至半路，忆起前次惨败，本欲奋力向前、不敢懈怠，却忽觉口干舌燥。侧眼瞥见一片瓜地，瓜皮青翠、缀满水珠，一瓜开裂，脆红果肉显现，清凉甘甜。兔见之垂涎，瓜似乎曰：“吾乃夏日美果，何不尝之？莫误

良机！”兔心中踌躇，望前路漫长，又念瓜之可口，终抵不住诱惑，跑上前大快朵颐，心中舒坦、嘴中甘甜，竟忘竞跑之事。

日暮将至，兔才忆起赛况，心急忙乱，奋力奔向前方，快如旋风。然龟一路稳行，虽大汗淋漓、气喘吁吁，仍自始至终未停歇，心无旁骛、意志坚定。兔尚远，龟已距终点不足半尺，片刻后便驻足终点，静待兔来。兔见此，仰天长叹，心有不甘却无能为力。

兔满面羞愧，抱头叹息：“吾屡败于此，非龟速快、非龟力强，实乃吾之过。三心二意难成大事，吾追悔莫及！”龟语重心长道：“吾虽不强，唯定力不可缺。此次乃君心有杂念，若君此后行事持之以恒、心无旁骛，必无不成之事！”



奇幻星际都市

平城区47校三(9)班 张雅欣



空中之城

平城区47校六(7)班 王梓林

智能钢笔

平城区45校五(8)班 杨馨越

在21世纪末，我发明了一款兼具多种功能的钢笔。接下来，就听我给大家细细道来它的特别之处吧！

这款钢笔采用新型材质打造，硬度极高。笔身上设有四个按钮，分别是红、黄、蓝、绿四种颜色，不同颜色的按钮对应着不同的功能。下面我就来逐一介绍各个按钮的作用：首先是红色按钮，它的功能是提醒吸墨。要是钢笔没水了，它就会发出“滴滴滴”的声音，提醒你及时补充墨水；即便家里没有备用墨水也没关系，你只需往笔管里倒入白开水，轻轻摇晃几下，一分钟后白开水就会自动转化成墨水，用起来格外方便。

接着是黄色按钮，它负责“智能

控墨”。钢笔的笔尖处内置了一个微型机器人，当你刚给钢笔充好墨水时，只需按一下黄色按钮，微型机器人就会启动工作，既能让你写出的字迹工整美观，又能精准控制出墨量。然后是蓝色按钮，它的核心作用是“纠正错字”：如果你写作业时不确定某个字有没有写错，按下蓝色按钮即可，要是字写错了，它就会发出“哒哒哒”的声音，及时提醒你修改。最后是绿色按钮，它专门用来“提醒盖帽”：一旦你用完钢笔却忘了盖笔帽，它就会立刻发出提示音，督促你把笔帽盖好，避免笔尖受损或墨水挥发。

听完我的介绍，你是不是也对这款功能强大的钢笔心动了呢？



粉色小熊

大同市实验小学永和分校一(8)班 王雨璐

草原上的骑马时光

大同大学附属小学三(6)班 贾蕙菁

暑假，我跟着家人去了美丽的新疆，体验了一次梦寐以求的骑马之旅。

刚到那拉提草原，下车的瞬间我就被眼前的景色震住了：一望无际的草原像块铺到天边的绿色绒毯，草叶上还沾着清晨的露珠，在阳光下闪着细碎的光；远处的雪山顶着白帽子，被阳光照得发亮，像守护草原的巨人；成群的牛羊悠然自得地享受着美味的牧草，构成一幅宁静而美好的画卷。

我迫不及待地来到马厩选马，一眼就看中了一匹棕色小马。它的毛摸起来软软的，眼睛又大又亮，像两颗黑葡萄，见我靠近，还轻轻甩了甩尾巴，看起来特别温顺。马夫叔叔帮我戴上蓝色头盔，系好护具，小心地扶我跨上马鞍。刚坐上去时，我紧张的心怦怦跳，双手紧紧抓住缰绳，指节都发白了，生怕一不小心掉下来。马夫叔叔看出了我的紧张，笑着拍了拍小马的脖子：“小朋友别慌，你轻轻拉左边缰绳，它就往左走；拉右边就往右，慢慢试试。”

我按照着马夫的话，慢慢松开手，小马果然听话地迈开步子。我们沿着草原小路缓缓走，微风拂过脸颊，带着青草和野花的香味。身下的小马步伐稳健，每走一步，我就跟着轻轻晃，像坐在会动的摇篮里。一路上，我看到路边开着黄的、紫的、粉的野花，蝴蝶在花丛中飞，还有鸟儿唱着轻快的歌，远处牧民骑着骏马飞驰而过，马蹄扬起的青草屑在空中飘，那场面别提多壮观了！偶尔小马低头啃两口路边的草，我就轻轻摸它的脖子，它会蹭蹭我的手，像在跟我打招呼。

这次骑马经历，不仅让我见识了新疆草原的神奇美丽，更让我敢放开胆子尝试新事物，变得更勇敢、更自信。现在想起那风驰过草原的声音，想起小马温暖的体温，我还忍不住笑，真心期待下次再来，和小马一起在草原上散步。

公园里的乐趣

平城区45校五(4)班 刘穰

我去过不少漂亮地方，可最让我念念不忘的，还是家附近的公园。这里既有漂亮的花草景致，又有玩不够的游乐项目，每次来这儿玩，都像掉进了装满欢乐的口袋，所有的烦恼都能被抛开。

一进公园，沁人的花香就裹着清爽的风扑面而来。转头望去，大片青翠的草地铺展在眼前，金灿灿的阳光洒在上面，把鲜嫩的小草染得泛着细碎的金辉。不远处的大树高大挺拔，枝叶层层叠叠撑开，像一把把硕大的绿伞。再往前走是宽阔的广场，热闹得让人挪不开眼：人们跟着欢快的音乐跳广场舞，小朋友们则躲在树后玩捉迷藏。

沿着小路继续往前走，一湖碧水突然映入眼帘。湖水清澈见底，风轻轻拂过，水面便漾起层层涟漪，波纹顺着风的方向慢慢扩散。

往左拐，熟悉的游乐园就到了，这里藏着我数不清的快乐回忆。印象最深的是那次和小伙伴玩旋转木马：我抱着木马的脖子，随着悠扬的音乐慢慢转动，周围的彩灯忽明忽暗，映着远处的摩天轮，恍惚间像闯进了梦里的童话世界。我们还在草坪旁玩跷跷板，你高我低的起落间，笑声一波接一波，盖过了周围的喧闹。

正是这些随处可见的好看景致，让这座公园充满了吸引力，成了很多人放松的首选。要是你也来这里逛逛，一定会和我一样，被那份不刻意的美好深深打动，哪怕夕阳西下，也迟迟不愿挪开脚步，舍不得离开这片热闹又温柔的天地。